

## 机构论市

## 后市股指仍需探底

昨日两市高开，但场内资金借利好减仓的欲望依然较强，尤其以地产股为主。短期市场仍在均线下方运行，上方能量有待进一步释放，后市大盘仍有探底要求。  
**(华泰证券)**

## 短期维持震荡整理

近期A股市场利好频传，昨日又有减息、下调存款准备金率等众多利好出台，市场也随之大幅高开，但收盘前市场再度低迷，2100点渐成大底的压力位，后市仍将震荡整理。  
**(银河证券)**

## A股有望出现反弹

A股在率先出现超过70%跌幅后，在道琼斯暴跌并呈现六连阴的背景下，A股跌势相对趋缓，一定程度抵挡住了境外市场不断创新低的压力。一旦海外市场展开反弹，A股有望加速反弹。  
**(国海证券)**

## 2050点一带有支撑

买盘的不济导致昨日指数高开低走，并最终以小阴线收盘。但我们认为前景还是乐观的，已经跌幅巨大的A股继续下探空间较小，预计今日大盘在2050点一带有一定的支撑。  
**(浙商证券)**

## 震荡中构筑中期底部

外围市场的疲软使得大盘上涨意愿不足，但全球的恐慌程度已经在逐渐舒缓，后市有望在震荡中构筑中期底部。基本上，“双率”的同时下调对实体经济有正面影响，短期能提振市场信心。  
**(南京证券)**

## 反弹还需量能配合

短线来看，目前大多数个股已回落至前期低点区域运行，权重股的护盘也频频出现，市场反弹动能正在聚集，若外围环境回暖，市场超跌反弹可期，而量能是决定反弹高度的关键。  
**(九鼎德盛)**

## 走势不确定性增加

在近期出台大量利好政策的情况下，股市并没有出现很好的反弹行情，而是随着外围股市的下跌而震荡走低，因此，后市A股走势面临着诸多不确定性。操作上，应细心观察外围市场变化。  
**(万国测评)**

## 短线回避系统性风险

周四尽管在利好刺激下，两市大盘同时高开，但并没有阻止股市的下跌，因此预计多空双方短线将在2100点整数位有反复争夺，预计在诸多因素尚未明朗之前，空方仍将占主导地位。  
**(上海金汇)**

## 整体活跃度依然较低

两市周四受利好刺激大幅高开后均呈震荡整理态势，股指明显受制于中短期均线汇聚形成的反压，市场整体活跃度依然较低，而成交额则再次缩减，说明近日反弹力度难以令人乐观。  
**(北京首证)**

## 多空对决

上证博友对2008年10月10日大盘的看法：

看多 54.53%  
看平 1.51%  
看空 43.96%

## 看多观点

现在的状况是逆水行舟，不进则退。所以，最近大盘无论如何也要顶住压力，昨天的缩量小跌是变盘前的迹象，希望我们迎来的是大盘奋力上扬而不是向下突破。  
**(梁祝)**

## 看空理由

昨天沪市成交量已下破400亿，说明投资者对后市行情没有什么信心，没有成交量支持的股市，未来只能不断向下寻找支撑，在周边股市没有企稳之前，风险远大于可能的收益，作为投资者完全没必要去冒这样大的风险。  
**(陈金)**

## ■热点聚焦

## 三季度业绩值得关注

**◎华泰证券 陈金仁**

层对股市的呵护之意显而易见。

不过，投资者对于利好似乎视而不见，周四的高开低走显示投资信心依然薄弱，其中的主要原因有两点：一是对上市公司基本面的担忧：上市公司面临业绩下滑风险，中国经济预期进入下行周期。近日，中国铝业(601600)宣布第三季度业绩预减50%以上，此外，第一家公司公布三季报的上市公司万向德农(600371)业绩同比下降96%，这些都引发市场对上市公司业绩下降可能超出预期的担忧。二是对于美国金融危机带来的全球性经济的担忧。美国股市依然不稳，其后续走势依然影响投资者的投资热情。此外，10月份解禁市值超过700亿元，与9月份比较增长4倍以上，大小非流通依然对股票价格深远影响。

市场表现方面，两市个股表现平平，仅券商和供水供气两个板块上涨，涨幅分别是1.63%和0.26%，如海通证券(600837)和中信证券(600030)表现较为突出。能源、钢铁、地产跌幅较大，分别跌了2.2%、2.14%和2.01%，排在板块跌幅榜首。农业类个股和地产股借利好减仓的欲望较为迫切，跌幅位居前列。

近期美国、日本、欧洲等地区主要股市均出现重挫，世界主要股指如道琼斯指数及标准普尔指数破位下跌，加剧了全球金融市场的动荡。香港恒生指数、日本东京225指数等连续重挫还加剧了投资者的恐慌心理。从A股股假之后几天的调整来看，更多层面的影响是世界性金融危机的蔓延。不过，近期全球主要央行联手降息，我国央行也决定下调存款准备金率和存贷款基准利率，加上前期印花税单边征收等政策的出台，管理

股价可以说已经跌无可跌，从行业角度出发电力板块值得长期跟踪。

此外，投资者不妨对三季度业绩大幅增长的上市公司加以适当关注。上市公司三季度业绩总体不容乐观，一些行业与公司业绩出现下滑在所难免，从业绩增长的公司来看，三季度上市公司业绩增幅较大的行业有制造业、信息技术以及交通运输业等。两市共计有510家公司发布了三季度业绩预告，其中，业绩同比增长的公司有323家，而业绩下降的公司达到187家，可以看出，业绩增长公司明显超过业绩下滑的公司。一些公司的业绩增长是由于行业以及上市公司盈利能力的提升，对于具有估值优势且未来发展前景较为清晰的业绩预增公司也值得加以适当关注。

预告三季度净利润增长幅度最大前20家公司

	证券代码	证券简称	预告净利润变动幅度(%)
1	600216.SH	浙江医药	11983.4
2	600771.SH	ST东盛	4000
3	000838.SZ	国兴地产	3800
4	600840.SH	新湖创业	2900
5	000502.SZ	绿景地产	2200
6	000736.SZ	SST重实	2092.61
7	000578.SZ	ST盐湖	1980.75
8	002041.SZ	登海种业	1911.9
9	000685.SZ	中山公用	1800
10	600208.SH	新湖中宝	1150
11	000836.SZ	鑫茂科技	1050
12	000710.SZ	天兴仪表	938.05
13	000597.SZ	东北制药	800
14	002012.SZ	凯恩股份	729.52
15	600395.SH	盘江股份	650
16	000407.SZ	胜利股份	550
17	000948.SZ	南天信息	500
18	600141.SH	兴发集团	500
19	002016.SZ	世荣兆业	481.82
20	600645.SH	ST望春花	455

## ■股市牛人

## 增量资金决定后市方向

**◎九鼎德盛 肖玉航**

近期世界各国央行共同出手降息，中国人民银行也于8日同时降低两率”，但从各地资本市场来看，并未出现扭转颓市的迹象，美股、欧洲股市仍然表现低迷，A股市场周四利空冲高后再次疲软收阴，方向性不强。从A股市场来看，由于机构资金包括基金、券商、QFII等大多持仓过重、仓位锁定于高位或回援本国，因此对于A股的后市方向来看，笔者认为，沪深A股的决定权将由新增资金来决定。

从目前央行政策及保增长、扩

大内需等宏观因素来看，货币政策与财政政策是否会出现变化将非常关键，而短期由于金融海啸的影响，释放流动性将成为可能。从未

来新增入市A股的资金来看，三类资金或将成为可能的重要力量，

其力度或规模将直接影响A股的运行方向。

首先，国家性质的资金。从A股市场近期政策变动来看，节前管理层批准了汇金自由增持工行、建

行、中行三只大盘指标股的政策，此举被业界广泛理解为为准准基金的模式入场，由于汇金公司大股东为财政部，因此这一国家性质的资金小范围或准入市本身说明A股经过连续的重挫已引起管理层的高度关注，其后续有无类似或平准基金的推出将直接成为A股新增资金的重要力量。如果国家性质资金以平准基金在某个阶段出现规模放大，那么这对A股市场的反弹将形成推动作用，相反，如果规模较小或力度不足，那么这一新增资金的影响就非常有限，也可以说国家性质资金对A股未来影响决定。

其次，上市公司大股东增持资金。经过连续的下跌，在国家政策特别是央企管理层支持大股东增持或回购的影响下，近期中国石油、中国联通、中煤能源等先后出现大手笔增持动作，而9月份就有41家上市公司大股东出现了增持上市公司股票的行为，可以说这些增持资金大多是企业的自有资金，这些资金的进入成为A股重要的新增资金来源，但由于相关A股

通使得产业资本变现速度增加，而研究认为外部资本收购、政府主导下的购并重组、大股东回购在内的三类产业资本行为，其力度如何将影响到若干上市公司股价，而且这类产业购并行为影响到的不仅仅是对应的上市公司，还影响到投资人对相关个股的预期。目前A股市场经过调整金融资本的价值能否得到产业资本的认同非常关键，在A股市场连续调整风险降低的同时，产业资本入市能否加大入市力度将对A股市场构成重要的参考指标。

总体来看，A股市场目前的态势已非场内机构所能改变的，后市要形成方向性的突破，新增资金性质、力度或持续性将成为重要因素。

目前来看，新增资金已有进场行为出现，但其力度与规模仍然有限，而决定其是否大规模入市的关键仍然是金融资本的价值认可、国家政策的力度、国际金融危机的蔓延程度等因素，我们认为由于其对后市将起到方向性的作用，投资者不妨更多观察新增资金的动向和变化。

## ■高手博客

## 市场究竟在等待什么

**◎股舞道**

方蔓延，是世界各国都在关心的问题。在这个问题没有明朗之前，多头主力怎敢贸然行动？

三是等待上市公司三季报业绩的明朗。由于我国经济增速放缓的影响，投资者担心上市公司业绩会出现下滑，10月份正是三季报公布的密集期，上市公司业绩到底如何，投资者翘首以盼。

四是等待多数主力建仓完毕。世界上没有只跌不涨的股市，但股市是机构主宰的市场，没有主力的参与，市场是不可能上涨的。在2100点的低位，主力在干什么呢？大举出货。这从当前的盘面可以看得清清楚楚，钢铁、煤炭、银行、保险、券商、地产、农业等等，哪个板块不是短暂拉高之后就放量杀跌？主力出货相当明显。试想，主力在这个点位还在大举出货，没有像样的调整空间，主力会再次进场吗？

主力会在一夜之间就收集到做行情足够的筹码吗？不可能。

一是等消息面的进一步明朗。针对当前复杂的国际经济和金融形势以及我国的经济现状，目前货币政策已经连续有所作为，但这远远不够。市场还在等待正在北京举行的三中全会上有进

一步的刺激经济发展的政策出台，如财政政策、税收政策还有继续作为的空间。如果这些综合措施能及时出台，就能使我国经济避开国际危机的风险而独善其身，从而夯实牛市的根基。

二是等国际金融风暴蔓延的情况进一步明朗。目前席卷全球的金融风暴风头正劲，各国的救市政策是否有效、欧美的金融危机能否遏制住、会否危及实体经济导致世界经济衰退、欧美的金融余震会不会向世界其他地

## 二次探底在所难免

**◎金戈**

受周三晚间央行下调存贷款利率及存款准备金率等利好信息的刺激，昨天沪深两市早盘双双大幅高开，但由于隔夜欧美股市仍继续大跌，打击A股投资者的信心，大盘随即快速回落，直逼“9·19”跳空缺口，随后两市股指在中石油、中石化、工行等权重股企稳反弹的基础上企稳回升，上证指数一度翻红。午后大盘震荡下行，上证指数迅速翻绿，仍然围绕着2100点展开窄幅震荡。整体而言，在当前国际金融动荡的局势下，上证指数能够连续三天在2100点附近站稳已属不易。

从技术上看，根据大机构加权成交量堆积的测算，“9·19”政策利好形成的向上跳空缺口在2050点-2070点区域短期内仍具备一定支撑力，但若周边市场继续走弱，该缺口极有可能以逐步蚕食的方式被回补。如股指跌破该区域，则会向下挑战1970点-2000点区域的支撑，短线压力位进一步下移至2140点-2180点区域。操作上，在当前的局势下，市场有可能展开二次探底，因此投资者宜空仓观望为主，盘中冲高则可逢高适当减磅。

更多精彩内容请看  
<http://gswd.blog.cnstock.com>

全球主要央行联手降息，中

国央行也决定下调存款准备金率和存贷款基准利率，消息对大盘构成一定的刺激，但由于近期利好频出，市场对此已逐渐麻木，因而作用亦渐次减弱。昨天大盘冲高回落，个股的活跃度并未大幅增加，两市成交量再度萎缩，表明市场观望气氛浓厚，场外资金介人的意愿十分淡薄，再加上周边股市跌声一片，金融海啸仍在影响全球的股市，这无疑加大了投资者对后市的担忧。不过，在全球股市暴跌期间，A股能够连续三天在2100点附近站稳已属不易。

从技术上看，根据大机构加权成交量堆积的测算，“9·19”政策利好形成的向上跳空缺口在2050点-2070点区域短期内仍具备一定支撑力，但若周边市场继续走弱，该缺口极有可能以逐步蚕食的方式被回补。如股指跌破该区域，则会向下挑战1970点-2000点区域的支撑，短线压力位进一步下移至2140点-2180点区域。操作上，在当前的局势下，市场有可能展开二次探底，因此投资者宜空仓观望为主，盘中冲高则可逢高适当减磅。

更多精彩内容请看  
<http://dyj168.blog.cnstock.com>

com

## ■港股投资手记

## 如何看冰岛面临国家破产

日本股市单日跌近10%，港股期指5分钟内从跌一千多点收窄到只是跌两百点，然后再跌回千多点。这些从前只是从前草口中听说过的事情，我在星期三的股市中一一经历了。这几天大家都在喊绝望了，非常害怕股市还要跌下去，身家大缩水。虽然我没有亲身经历过1997年香港股灾，但是我可以猜想到当时的情况也是差不多。股市天天下跌，低处未算低。但是大跌过后，股市不也是慢慢回升，然后再创新高吗？有心投身于投资市场的人一定要明白这个规律，有时候我认为投资最讲求的不是你在财务上的知识，反而明白股票市场的规律更重要。升市时，不要受别人影响，认为股市只升不跌，去年底已经印证了世界上是没有只升不跌的股市。当大市跌到了自己认为可以承受风险的水平时，也不要过分悲观，反而应该更积极装备自己，等待股市升回的那一刻。

之前曾经有一个讲法，便是当一家银行要宣布倒闭时，金融危机通常便已经接近尾声了。如果刚过去的星期三是这次危机中的终极一跌，我想以后这个危机的尾声论应该有所变化：当一个国家要宣布有破产危机时，那么危机应该已经接近尾声了。当冰岛宣布面临破产时，我的第一个反应便是竟然连国家都要破产，难道真是世界末日吗？我马上上网看了看冰岛的数据，希望可以了解冰岛面临破产的原因。冰岛去年才被联合国选为全球最适宜居住的国家。虽然人口32万不到，但是2005年，冰岛人均国内生产总值达到54975美元，位居世界第三。除了人均国内生产总值高之外，原来冰岛还是世界上第二长寿的国家。2005年人均寿命达到了81.15岁。冰岛的福利是十分完善的，连大学也都免交学费。福利好，教育水平高，人口素质自然高。冰岛人明白靠捕鱼维生是没有可能令国家富有的，所以他们便大力发展金融业。以高利率与低管制的开放金融环境，吸引海外资金。而冰岛的银行也效法其他国家投资银行，在国际金融市场大量借入低利短债，投资高获利长期资产，次级按揭资产便是其中一种。之前几年的全球经济好景，导致冰岛的银行过分借贷，财务杠杆因此达到了惊人的幅度，总外债规模竟是国内生产总值的12倍。外债总额高达1000亿欧元，相反冰岛央行的流动资产却只有40亿欧元。银行业已经到达了一个“富可敌国”的地步，所以一旦出现问题，政府根本救也没法救，只好马上宣布面临破产。

## ■港股纵横

## 港股反弹未可言勇

**◎信诚证券 涂国彬**

尽管各国联手减息救市，但市场仍然缺乏信心，隔夜美国股市道指仍然下跌189点。港股周四却表现不错，开市即高开166点，之后持续上扬，恒指全日升511点，收市报15943点，国指则全日升290点，报7743点，港股全日成交608亿元。